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RRB Clerk Pre 2022 (13th August) Shift-Wise Previous Year Papers 

Mock 08 
 

Directions (1-5): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजए और िीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िीनजए। 

आठ बॉक्स को ढेर में एक के ऊपर एक करके रिा गया है। बॉक्स U और बॉक्स Y के बीच तीि बॉक्स रिे गए हैं। बॉक्स Y 

और बॉक्स S, नजसे बॉक्स Y के िीचे रिा गया है, के बीच िो बॉक्स रिे गए हैं। बॉक्स S और बॉक्स X के बीच तीि बॉक्स 

रिे गए हैं।  बॉक्स X और बॉक्स T के बीच में िो बॉक्स रिे गए हैं। बॉक्स W को बॉक्स S के ठीक ऊपर िहीं रिा गया है। 

बॉक्स T और बॉक्स Z के बीच तीि से अनिक बॉक्स हैं। बॉक्स V को सबसे ऊपर र्ािे स्थाि से िसूरे स्थाि पर रिा गया है। 

 

Q1. बॉक्स V के ठीक ऊपर निम्ननिनित में स ेकौि-सा बॉक्स रिा गया ह?ै 

(a) बॉक्स Y 

(b) बॉक्स U 

(c) बॉक्स Z 

(d) बॉक्स W  

(e)  इिमें से कोई िहीं  

 

Q2. बॉक्स U और बॉक्स W के मध्य दकति ेबॉक्स रि ेगए हैं? 

(a)  एक 

(b) िो 

(c) तीि 

(d) चार 

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Q3. निम्ननिनित पाांच में स ेचार एक निनित तरीके स ेसमाि हैं इसनिए एक समहू बिात ेहैं, निम्ननिनित में स ेकौि-सा उस 

समहू स ेसांबांनित िहीं है? 

(a) Z-X 

(b) Y-T 

(c) S-W 

(d) V-T 

(e) V-Y 

 

Q4. बॉक्स U के िीच ेदकति ेबॉक्स रि ेगए हैं? 

(a) एक 

(b) िो 

(c) तीि 

(d) चार से अनिक 

(e) कोई िहीं 
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Q5. बॉक्स Z और बॉक्स S के ठीक मध्य में निम्ननिनित में स ेकौि-सा बॉक्स रिा गया ह?ै 

(a) बॉक्स Y 

(b) बॉक्स W 

(c) बॉक्स X 

(d) बॉक्स T 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Directions (6-8): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजए और िीचे दिए गए प्रश्नों के उत्तर िीनजए। 

एक घर में एक पररर्ार के सात व्यनि रह रहे हैं। इस पररर्ार में तीि पीद़ियाां और तीि नर्र्ानहत जोड ेहैं। Q, T की िािी है। S, 

V का ससुर है। R के केर्ि िो बचे्च हैं। R, जो एक नर्र्ानहत मनहिा है, P उसका नपता है। S, Q की सांताि िहीं है। U, T का भाई 

है। इस पररर्ार में चार मनहिाएां हैं। 

 

Q6. निम्ननिनित में से कौि T की नसस्टर-इि-िॉ ह?ै 

(a) R 
(b) Q 
(c) V 
(d) S 

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Q7. U, P से दकस प्रकार सांबांनित है? 

(a) भतीजा/भाांजा  

(b) भाई  

(c) पुत्र  

(d) पोता  

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Q8. यदि L, T का पनत ह,ै तो L, R से दकस प्रकार सांबांनित है? 

(a) नपता 

(b) िामाि  

(c) पुत्र  

(d) ससुर  

(e) इिमें से कोई िहीं 

 

Q9. अथवपरू्व शब्ि 'LEGENDARY' में अक्षरों के ऐसे दकतिे जोडे हैं नजिमें स ेप्रत्येक के बीच उतिे ही अक्षर हैं नजतिे दक अांग्रजेी 

र्र्वमािा में (पीछे और आग ेिोिों से) होते हैं? 

(a) िो  

(b) एक  

(c) तीि से अनिक  

(d) तीि  

(e) इिमें से कोई िहीं 
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Q10. निम्ननिनित पाांच में से चार एक निनित तरीके से समाि हैं और इसनिए एक समहू बिाते हैं। र्ह कौि-सा है जो उस समहू 

से सांबांनित िहीं ह?ै 

(a) RSW 

(b) STX 

(c) OPT 

(d) FGK 

(e) LMP 

 

Directions (11-15): प्रत्येक प्रश्न में िीच ेकुछ कथि दिए गए हैं और उसके बाि कुछ निष्कर्व दिए गए हैं। आपको दिए गए 

कथिों को सत्य माििा है, भि ेही र् ेसर्वज्ञात तथ्यों स ेनभन्न प्रतीत होत ेहों। सभी निष्कर्ों को पद़िए और दिर तय कीनजए दक 

दिए गए निष्कर्ों में से कौि-सा निष्कर्व सामान्य रूप से ज्ञात तथ्यों की परर्ाह दकए नबिा दिए गए कथिों का तार्कवक रूप स े

अिसुरर् करता ह।ै 

 

Q11. कथि: 

केर्ि कुछ रेि र्ाटर हैं 

सभी र्ाटर वर्ांटर हैं 

कोई र्ाटर कोल्ड िहीं है 

निष्कर्व: 

I: कुछ वर्ांटर कोल्ड िहीं हैं 

II: कुछ रेि कोल्ड िहीं हैं 

(a) यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है 

(b) यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है 

(c) यदि या तो निष्कर्व I या II अिुसरर् करता है 

(d) यदि ि तो निष्कर्व I और ि ही II अिुसरर् करता है 

(e) यदि निष्कर्व I और II िोिों अिुसरर् करते हैं 

 

Q12. कथि: 

केर्ि कुछ पपवि व्हाइट है 

कोई पपवि येिो िहीं है 

केर्ि कुछ येिो ब्िैक हैं 

निष्कर्व: 

I: सभी व्हाइट कभी येिो िहीं हो सकते 

II: कुछ ब्िैक पपवि हैं 

(a) यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है 

(b) यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है 

(c) यदि या तो निष्कर्व I या II अिुसरर् करता है 

(d) यदि ि तो निष्कर्व I और ि ही II अिुसरर् करता है 

(e) यदि निष्कर्व I और II िोिों अिुसरर् करते हैं 
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Q13. कथि: 

सभी रैनबट हॉसव हैं 

सभी हॉसव डॉग हैं 

केर्ि कुछ हॉसव बडव हैं 

निष्कर्व: 

I. कुछ बडव के डॉग होिे की सांभार्िा है 

II. कोई रैनबट बडव िहीं है 

(a) यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है 

(b) यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है 

(c) यदि या तो निष्कर्व I या II अिुसरर् करता है 

(d) यदि ि तो निष्कर्व I और ि ही II अिुसरर् करता है 

(e) यदि निष्कर्व I और II िोिों अिुसरर् करते हैं 

 

Q14. कथि: 

केर्ि कुछ डेट ईयर है 

कोई ईयर मांथ िहीं है 

सभी मांथ िीप हैं 

निष्कर्व: 

I. कुछ िीप निनित रूप से ईयर िहीं हैं 

II. कुछ मांथ डेट हैं 

(a) यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है 

(b) यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है 

(c) यदि या तो निष्कर्व I या II अिुसरर् करता है 

(d) यदि ि तो निष्कर्व I और ि ही II अिुसरर् करता है 

(e) यदि निष्कर्व I और II िोिों अिुसरर् करते हैं 

 

Q15. कथि: 

केर्ि कुछ पररर्ार माता हैं 

केर्ि कुछ माता नपता हैं 

केर्ि नपता बहि हैं 

निष्कर्व: 

I: सभी माता के नपता होिे की सांभार्िा है 

II: कुछ नपता माता िहीं हैं 

(a) यदि केर्ि निष्कर्व I अिुसरर् करता है 

(b) यदि केर्ि निष्कर्व II अिुसरर् करता है 

(c) यदि या तो निष्कर्व I या II अिुसरर् करता है 

(d) यदि ि तो निष्कर्व I और ि ही II अिुसरर् करता है 

(e) यदि निष्कर्व I और II िोिों अिुसरर् करते हैं 
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Q16. दिए गए शब्ि 'CRYPTOCURRENCY' के अक्षरों की सहायता स ेनिम्ननिनित में स ेकौि सा साथवक शब्ि िहीं बिाया 

जा सकता ह?ै 

(a) Rectum  

(b) Concert 

(c) Concur 

(d) Tenor 

(e) Corner 

 

Directions (17-21): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजए और दिए गए प्रश्नों के उत्तर िीनजए। 

बारह व्यनि िो समािाांतर पांनियों में समाि िरूी पर इस प्रकार बैठे हैं दक प्रत्येक पांनि में छह व्यनि एक िसूरे के सामिे बैठे 

हैं। A, B, C, D, E और F पांनि 1 में िनक्षर् की ओर उन्मुि होकर बैठे हैं। P, Q, R, S, T और U पांनि 2 में उत्तर की ओर उन्मुि 

होकर बैठे हैं (िेदकि जरूरी िहीं दक इसी क्रम में हों)। 

U, P के िायें से तीसरे स्थाि पर बैठा है और उिमें से एक पांनि के अांत में बठैा है। A पांनि के िायें छोर पर बैठा है। A और D 

के बीच तीि व्यनि बैठे हैं। T, U के ठीक बायें बठैा है। T और Q के बीच िो व्यनि बैठे हैं। Q जो B की ओर उन्मुि है और S के 

ठीक िायें बैठा है। C, R की ओर उन्मुि है। E, C के ठीक बायें बैठा है। 

 

Q17.  निम्ननिनित में स ेकौि-सा यगु्म पांनि 2 के अांनतम छोर पर बठैा ह?ै  

(a) P और S 

(b) U और S 

(c) P और Q 

(d) U और Q  

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Q18. F की ओर उन्मिु व्यनि के बायें स ेिसूरे स्थाि पर कौि बठैा है?  

(a) P 

(b) R 

(c) T 

(d) Q 

(e) U 

 

Q19. B के सापके्ष में E का स्थाि क्या ह?ै  

(a) बायें से तीसरा  

(b) बायें से िसूरा  

(c) िायें से िसूरा  

(d) िायें से तीसरा  

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q20. T की ओर कौि उन्मिु ह?ै 

(a) D 

(b) E 

(c) A 

(d) C 

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Q21. यदि पांनि-2 में बठेै सभी व्यनियों के स्थाि को अांग्रजेी र्र्वमािा के क्रम में बायें स ेिायें व्यर्नस्थत दकया जाता है, तो 

निम्ननिनित में स ेकौि R की ओर उन्मिु ह?ै  

(a) A 

(b) B 

(c) C 

(d) D 

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Directions (22-25): इि प्रश्नों में कथिों में नर्नभन्न तत्र्ों के बीच सांबांि िशावया गया ह।ै कथिों के बाि िो निष्कर्व दिए 

गए हैं। उत्तर िीनजए। 

 

Q22.   

 
(a) यदि केर्ि निष्कर्व I सत्य है 

(b) यदि केर्ि निष्कर्व II सत्य है 

(c) यदि या तो निष्कर्व I या II सत्य है 

(d) यदि ि तो निष्कर्व I और ि ही II सत्य है 

(e) यदि निष्कर्व I और II िोिों सत्य हैं 

 

Q23.   

 
(a) यदि केर्ि निष्कर्व I सत्य है 

(b) यदि केर्ि निष्कर्व II सत्य है 

(c) यदि या तो निष्कर्व I या II सत्य है 

(d) यदि ि तो निष्कर्व I और ि ही II सत्य है 

(e) यदि निष्कर्व I और II िोिों सत्य हैं 

 

Q24.  
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(a) यदि केर्ि निष्कर्व I सत्य है 

(b) यदि केर्ि निष्कर्व II सत्य है 

(c) यदि या तो निष्कर्व I या II सत्य है 

(d) यदि ि तो निष्कर्व I और ि ही II सत्य है 

(e) यदि निष्कर्व I और II िोिों सत्य हैं 

 

Q25.  

 
(a) यदि केर्ि निष्कर्व I सत्य है 

(b) यदि केर्ि निष्कर्व II सत्य है 

(c) यदि या तो निष्कर्व I या II सत्य है 

(d) यदि ि तो निष्कर्व I और ि ही II सत्य है 

(e) यदि निष्कर्व I और II िोिों सत्य हैं 

 

Directions (26-30): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजए और िीच ेदिए गए प्रश्नों के उत्तर िीनजए। 

आठ व्यनि K, L, M, N, O, P, Q और R एक र्ृत्त के चारों ओर कें द्र की ओर उन्मुि होकर बैठे हैं िेदकि आर्श्यक िहीं दक इसी 

क्रम में हों। K, जो P की ओर उन्मुि है, L उसका निकटतम पडोसी है। O, K के िायें से िसूरे स्थाि पर बैठा है। R, O का 

निकटतम पडोसी है और N की ओर उन्मुि है। M, N का निकटतम पडोसी है। L, O का निकटतम पडोसी िहीं है। 

 

Q26. निम्ननिनित में स ेकौि R के बायें स ेिसूरे स्थाि पर बठैा ह?ै  

(a) K 
(b) L 

(c) M 

(d) N 

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Q27. O और M के बीच दकति ेव्यनि बठेै हैं?  

(a) एक 

(b) िो 

(c) तीि 

(d) चार 

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Q28. निम्ननिनित पाांच में स ेचार एक निनित प्रकार स ेएक समाि हैं और एक समहू बिात ेहैं, निम्ननिनित में स ेकौि-सा 

एक उस समहू स ेसांबांनित िहीं है?  

(a) N, L 

(b) M, K 
(c) R, Q 

(d) P, N 

(e) O, P 
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Q29. निम्ननिनित में स ेकौि O के िायें स ेिसूरे स्थाि पर बठेै व्यनि के बायें स ेतीसरे स्थाि पर बठैा है?  

(a) L 

(b) R 

(c) Q 

(d) M 

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Q30. N के बायें स ेतीसरे स्थाि पर कौि बठैा ह?ै  

(a) K 

(b) R 

(c) L 

(d) Q 

(e) O  

 

Directions (31-35):  निम्ननिनित अक्षराांकीय प्रतीक श्ृांििा का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजए और िीच ेदिए गए प्रश्नों के 

उत्तर िीनजए। 

1 % K $ E J B € * 2 H O @ L 6 Q 9 M T U F 7 D 5 # A © 8 W 

 

Q31. उपरोि व्यर्स्था में ऐस ेदकति ेप्रतीक हैं नजिमें स ेप्रत्येक के ठीक पहि ेएक स्र्र ह ैऔर ठीक बाि एक सांख्या भी है? 

(a) कोई िहीं   

(b) एक 

(c) िो 

(d) तीि  

(e) चार  

 

Q32. उपरोि व्यर्स्था में ऐसी दकतिी सांख्याएँ हैं नजिमें स ेप्रत्यके के ठीक पहि ेएक प्रतीक ह ैऔर ठीक बाि एक अक्षर भी 

है?  

(a) कोई िहीं  

(b) एक 

(c) िो 

(d) तीि  

(e) चार 

 

Q33. निम्ननिनित में स ेकौि-सा तत्र् उस तत्र् के िायें स ेआठर्ाां ह ैजो बाएां छोर स े13र्ाां है?  

(a) F 

(b) 7 

(c) D 

(d) 5 

(e) इिमें से कोई िहीं  

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q34. निम्ननिनित में स ेकौि-सा तत्र् उस तत्र् के िायें स े9र्ाां ह ैजो िायें छोर स े20र्ाां है?  

(a) F 
(b) 9 
(c) D 
(d) T 

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Q35. उपरोि व्यर्स्था में ऐस ेदकति ेअक्षर हैं नजिमें स ेप्रत्यके के ठीक पहि ेऔर ठीक बाि में एक प्रतीक है?  

(a) एक 

(b) तीि 

(c) कोई िहीं  

(d) िो 

(e) चार   

 

Directions (36-40): दिए गए प्रश्नों के उत्तर िेि ेके निए निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजए। 

एक कां पिी के सात कमवचारी कां पिी के सात अिग-अिग पिों अथावत CMD, MD, CEO, COO, SE, JE और ट्रेिी पर काम कर 

रहे हैं। सभी पि अर्रोही क्रम में दिए गए हैं जैसे दक CMD को सबसे र्ररष्ठ मािा जाता है और ट्रेिी को सबसे कनिष्ठ पि मािा 

जाता है।  

केर्ि िो व्यनि A से र्ररष्ठ हैं। A और C के बीच केर्ि एक पि है। E, G से कनिष्ठ है। B और F, जो A से र्ररष्ठ हैं, के बीच तीि 

पि हैं। G, D से ठीक कनिष्ठ है। 

 

Q36. निम्ननिनित में स ेकौि कां पिी का ट्रेिी ह?ै 

(a) D 
(b) B 
(c) G 
(d) E 

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Q37. निम्ननिनित में से कौि D से ठीक र्ररष्ठ है? 

(a) C 
(b) B 
(c) A 
(d) E 

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Q38. E और F के बीच दकति ेव्यनि हैं? 

(a) िो   

(b) तीि से अनिक  

(c) तीि 

(d) एक 

(e) इिमें से कोई िहीं  

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q39. कां पिी में G का पि क्या ह?ै 

(a) SE 

(b) JE 

(c) COO 

(d) CMD 

(e)  इिमें से कोई िहीं  

 

Q40. निम्ननिनित में स ेकौि-सा कथि D के बारे में सत्य है?  

(a) D कां पिी का CMD हैं   

(b) D, F से ठीक कनिष्ठ है  

(c) C, D से कनिष्ठ है  

(d) िो से अनिक व्यनि D  से कनिष्ठ हैं  

(e) कोई सत्य िहीं है  

 

Directions (41-45): िांड आििे का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजए और निम्ननिनित प्रश्नों के उत्तर िीनजए। 

िांड आििे 5 दक्रकेट मचैों की श्ृांििा में िो अिग-अिग टीमों द्वारा बिाए गए रिों को िशावता ह।ै  

 
 

Q41. बाांग्िािेश द्वारा पहि ेऔर तीसरे मचै में एक साथ बिाए गए रि, िसूरे और पाांचर्ें मचै में एक साथ श्ीिांका द्वारा 

बिाए गए रिों का दकतिा प्रनतशत है? 

(a) 100% 

(b) 125% 

(c) 83⅓% 

(d) 120% 

(e) 75% 

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
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Q42. श्ीिांका द्वारा बिाए गए अनिकतम रि और बाांग्िािेश द्वारा बिाए गए न्यिूतम रिों के बीच का अांतर ज्ञात कीनजए। 

(a) 120 रि 

(b) 80 रि 

(c) 150 रि 

(d) 200 रि 

(e) 180 रि 

 

Q43. सभी मचैों में बाांग्िािेश द्वारा बिाए गए कुि रिों का श्ीिांका के कुि रिों स ेअिपुात दकतिा है?  

(a) 25 :23 

(b) 46 :47 

(c) 43 :46 

(d) 49 :46 

(e) 23 :43 

 

Q44. िसूरे मचै में बाांग्िािेश द्वारा बिाए गए रि, चौथ ेमचै में श्ीिांका द्वारा बिाए गए रिों स ेदकति ेप्रनतशत अनिक या 

कम है? 

(a) 25% 

(b) 20% 

(c) 35% 

(d) 10% 

(e) 50% 

 

Q45. बाांग्िािेश ि ेसभी पाांच मचैों में स ेदकति ेमचै जीते? 

(a) 1 

(b) 4 

(c) 3 

(d) 5 

(e) 2 

 

Directions (46-50): िीच ेिी गई तानिका का अध्ययि कीनजए और निम्ननिनित प्रश्नों के उत्तर िीनजए। 

यह तानिका 2017 और 2018 में एक स्टोर द्वारा बेचे जािे र्ािे 5 नर्नभन्न प्रकार के नबनस्कट की इकाइयों के बारे में जािकारी 

िेती है।  
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Q46. 2018 में स्टोर द्वारा बचे ेगय ेडाकव  िैं टेसी और नजम जमै, 2017 में स्टोर द्वारा बचे ेगय ेबबवि का दकतिा प्रनतशत है?  

(a) 180% 

(b) 150% 

(c) 120% 

(d) 90% 

(e) 60% 

 

Q47. 2017 में स्टोर द्वारा बबवि, ओररयो और नजम जम की बचेी गई इकाइयों के औसत और 2018 में स्टोर द्वारा बबवि की 

बचेी गई इकाइयों के बीच अांतर ज्ञात कीनजए।  

(a) 500 

(b) 100 

(c) 400 

(d) 200 

(e) 300 

 

Q48. यदि 2019 में स्टोर द्वारा बचेी गयी ओररयो की इकाइयाां, 2017 की तिुिा में 30% अनिक हैं और 2019 में स्टोर 

द्वारा बचेी गई नजम जमै की इकाइयाां, 2018 की तिुिा में 40% अनिक हैं, तो 2019 में ओररयो और नजम जमै की एकसाथ 

बचेी गयी इकाइयाां ज्ञात कीनजए।  

(a) 3740 इकाई 

(b) 3560 इकाई 

(c) 2980 इकाई 

(d) 3120 इकाई 

(e) 3380 इकाई 

 

Q49. 2017 में स्टोर द्वारा बचे ेगय ेडाकव  िैं टेसी और हाईड एांड सीक, 2018 में स्टोर द्वारा बचे ेगए ओररयो और हाइड एांड 

सीक स ेदकति ेप्रनतशत अनिक या कम हैं?  

(a) 50% 

(b) 60% 

(c) 90% 

(d) 80% 

(e) 70% 

 

Q50. यदि 2017 और 2018 में डाकव  िैं टेसी का प्रनत इकाई नर्क्रय मलू्य 30 रुपय ेहै, तो 2017 और 2018 में एकसाथ डाकव  

िैं टेसी को बचेकर स्टोर द्वारा अर्जवत राजस्र् ज्ञात कीनजए। 

(a) 32000 रुपये 

(b) 48000 रुपये 

(c) 40000 रुपय 

(d) 36000 रुपय े

(e) 45000 रुपये 
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Directions (51-65): निम्ननिनित प्रश्नों में प्रश्नर्ाचक नचन्ह (?) के स्थाि पर क्या आएगा? 

 

Q51.  

(a) 14 

(b) 13 

(c) 12 

(d) 15 

(e) 16 

 

Q52.  

(a) 4 

(b) 5 

(c) 7 

(d) 6 

(e) 3 

 

Q53.   

(a) 87 

(b) 77 

(c) 67 

(d) 57 

(e) 47 

 

Q54.   

(a) 330 

(b) 345 

(c) 335 

(d) 325 

(e) 365 

 

Q55.   

(a) 95 

(b) 103 

(c) 97 

(d) 92 

(e) 90 
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Q56.  
(a) 702 
(b) 504 
(c) 558 
(d) 612  
(e) 666 
 

Q57.  
(a) 28 
(b) 32 
(c) 22 
(d) 27 
(e) 35  
 

Q58.  
(a) 60 
(b) 51 
(c) 55 
(d) 58 
(e) 49 
 

Q59.  
(a) 4 
(b) 5 
(c) 3 
(d) 7 
(e) 6 
 

Q60.  
(a) 45 
(b) 36 
(c) 72 
(d) 54 
(e) 27 
 

Q61.  
(a) 7050 
(b) 7080 
(c) 8080 
(d) 6080 
(e) 5080 
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Q62.  

(a) 4122 

(b) 4222 

(c) 4233 

(d) 4344 

(e) 4455 

 

Q63.  

(a) 248 

(b) 348 

(c) 358 

(d) 288 

(e) 378 

 

Q64.  

(a) 3000 

(b) 4000 

(c) 5000 

(d) 6000 

(e) 7000 

 

Q65.  

(a) 3200 

(b) 3400 

(c) 3500 

(d) 3600 

(e) 3700 

 

Q66. ट्रेि A, 72 दकमी प्रनत घांटे की गनत स ेचिती हुई िसूरी ट्रेि B को पार करती है, जो नर्परीत दिशा में 54 दकमी प्रनत 

घांटे की गनत स े48 सेकां ड में यात्रा करती ह ैऔर ट्रेि B की िांबाई, ट्रेि A की िांबाई की आिी ह।ै ट्रेि A एक रेिर् ेप्िटेिॉमव को 

72 सकेां ड में पार करती ह।ै प्िटेिामव की िांबाई ज्ञात कीनजए।  

(a) 240 मीटर 

(b) 600 मीटर  

(c) 320 मीटर  

(d) 450 मीटर   

(e) 360 मीटर   
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Q67. दक्रकेट के 11 मचैों की एक श्ृांििा में, नर्राट कोहिी के औसत रि 85 हैं। पहि े4 मचैों में उसके औसत रि 72 थ ेऔर 

अगि े6 मचैों में उसके औसत रि 90 थ।े नपछि ेमचै में नर्राट कोहिी ि ेदकति ेरि बिाए?  

(a) 115 

(b) 120 

(c) 107 

(d) 97 

(e) 112 

 

Q68. 4 परुुर् एक दिि में 9 घांटे कायव करत ेहुए एक कायव को 80 दििों में परूा कर सकत ेहैं। ज्ञात कीनजए परुुर्ों की 80% 

िक्षता के साथ प्रनतदिि 8 घांटे कायव करत ेहुए 6 मनहिाएां उसी कायव को परूा करि ेमें दकतिा समय िेंगी?  

(a) 120 दिि  

(b) 75 दिि  

(c) 125 दिि  

(d) 90 दिि  

(e) 50 दिि  

 

Q69. 38.5 समेी² क्षते्रिि र्ाि ेएक र्तृ्त की नत्रज्या, 21 समेी िांबाई का दकतिा प्रनतशत है? 

(a) 20% 

(b) 12.5% 

(c) 8 ⅓% 

(d) 16 ⅔% 

(e) 25% 

 

Q70. िो सांख्याओं का अिपुात 4:5 ह।ै यदि प्रत्यके सांख्या में 40 जोडा जाता है, तो अिपुात 5:6 हो जाता ह।ै यदि प्रत्यके 

सांख्या में स े10 घटाया जाता ह ैतो सांख्या का अिपुात ज्ञात कीनजए। 

(a) 15 : 19 

(b) 3 : 4 

(c) 7 : 9 

(d) 9 : 11 

(e) 11 : 13 

 

Q71. यदि 24 समेी, 18 समेी और 4 समेी की िांबाई, चौडाई और मोटाई के एक आयताकार िोह ेके स्िबै को नपघिाकर एक 

घि बिाया जाता ह,ै तो घि की भजुा ज्ञात कीनजए। 

(a) 12 सेमी 

(b) 10 सेमी 

(c) 16 सेमी 

(d) 15 सेमी 

(e) 18 सेमी 
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Q72. 1:2 के अिपुात में पािी और नस्पररट र्ाि ेनमश्र् का 50%, एक अन्य नमश्र् के 40% के साथ नमिाया जाता ह ै

नजसमें नसरप और पािी 3: 2 के अिुपात में ह ैनजसस ेअांनतम नमश्र् में नसरप: पािी: नस्प्रट का अिपुात 12: 13: 10 हो जाता 

ह।ै यदि प्रारांनभक नमश्र् में नस्प्रट 40 िीटर है, तो अांनतम नमश्र् में पािी और नसरप की कुि मात्रा ज्ञात कीनजए।  

(a) 25 िीटर 

(b) 50 िीटर  

(c) 75 िीटर  

(d) 15 िीटर  

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Q73. P िो योजिाओं में 2 र्र्ों के निए 15332 रुपय ेकी रानश का निर्शे करता है, एक 5% र्ार्र्वक सािारर् ब्याज पर 

और िसूरी 10% र्ार्र्वक सािारर् ब्याज िर पर और 2334.8 रुपय े(2 र्र्व बाि) का कुि ब्याज प्राप्त करता ह।ै 10% प्रनत 

र्र्व की िर स ेनिर्शे की गई रानश ज्ञात कीनजए।  

(a) 7316 रुपये  

(b) 7016 रुपये  

(c) 8316 रुपये  

(d) 8016 रुपये   

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Q74. A और B ि ेएक व्यर्साय में क्रमशः 1000 रुपय ेऔर 1600 रुपय ेका निर्शे दकया और 4 महीि ेके बाि B ि ेअपि े

प्रारांनभक निर्शे का 50% निकाि निया तथा दिर से 4 महीि ेबाि उसि ेजो रानश निकािी थी उसका 50% पिुः निर्शे 

दकया। एक र्र्व के बाि उसि े3509 रुपय ेका कुि िाभ नमिा, A के िाभ का नहस्सा (रुपय ेमें) ज्ञात कीनजए।  

(a) 1914 

(b) 1595 

(c) 1605 

(d) 1714 

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Q75. एक िकुाििार एक र्स्त ुपर छूट िेता ह ैऔर उस र्स्त ुको 500 रुपय ेके मलू्य पर बचेि ेके बाि िी गई छूट के बराबर 

िाभ अर्जवत करता ह।ै र्स्त ुका क्रय मलू्य ज्ञात करें यदि र्ह उस र्स्त ुको अांदकत मलू्य पर बचेि ेपर 50% का िाभ कमाता 

ह।ै 

(a) 200 रु 

(b) 300 रु 

(c) 400 रु 

(d) 500 रु 

(e) 600 रु 
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Directions (76-80): निम्ननिनित श्ृांििा में िपु्त सांख्या ज्ञात कीनजए।  

 

Q76. 1,    35,    63,    85,    101,    ? 

(a) 121 

(b) 125  

(c) 101  

(d) 105  

(e) 111   

 

Q77. 5,   10,   30,    150,    ?,    11550  

(a) 1050 

(b) 2400  

(c) 1700 

(d) 500  

(e) 1250  

 

Q78. 5,    11,    23,     ?,    65,    95   

(a) 33  

(b) 54  

(c) 41 

(d) 39   

(e) 51  

 

Q79. 5,   17,    65,    257,    1025,     ?  

(a) 3087 

(b) 3907 

(c) 4107 

(d) 4097 

(e) 4201 

 

Q80. 313,   300,   282,   254,   221,    ? 

(a) 178  

(b) 200   

(c) 208  

(d) 180  

(e) 198  
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Solutions 
 
S1. Ans.(c) 

Sol. दी गई जानकारी से, बॉक्स U और बॉक्स Y के बीच तीन बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स Y और बॉक्स S, जो बॉक्स Y के नीचे रिा 

है, के बीच दो बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स S और बॉक्स X के बीच तीन बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स V को शीर्ष स्थान से दसूरे स्थान पर 

रखा गया है। तीन संभावनाएं हैं:  

 

बॉक्स X और बॉक्स T के बीच दो बॉक्स रखे गए हैं। इससे स्स्थस्त से -3 समाप्त हो जाती है। बॉक्स T और बॉक्स Z के बीच तीन 

से अस्िक बॉक्स रखे गए हैं। इस स्स्थस्त से स्स्थस्त-1 समाप्त हो जाती है। बॉक्स W, बॉक्स S के ठीक ऊपर नहीं रखा गया है। 

अंस्तम व्यवस्था है- 

 
 
S2. Ans.(b) 

Sol. दी गई जानकारी से, बॉक्स U और बॉक्स Y के बीच तीन बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स Y और बॉक्स S, जो बॉक्स Y के नीचे रिा 

है, के बीच दो बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स S और बॉक्स X के बीच तीन बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स V को शीर्ष स्थान से दसूरे स्थान पर 

रखा गया है। तीन संभावनाएं हैं:  
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बॉक्स X और बॉक्स T के बीच दो बॉक्स रखे गए हैं। इससे स्स्थस्त से -3 समाप्त हो जाती है। बॉक्स T और बॉक्स Z के बीच तीन 

से अस्िक बॉक्स रखे गए हैं। इस स्स्थस्त से स्स्थस्त-1 समाप्त हो जाती है। बॉक्स W, बॉक्स S के ठीक ऊपर नहीं रखा गया है। 

अंस्तम व्यवस्था है- 

 
 

S3. Ans.(d) 

Sol. दी गई जानकारी से, बॉक्स U और बॉक्स Y के बीच तीन बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स Y और बॉक्स S, जो बॉक्स Y के नीचे रिा 

है, के बीच दो बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स S और बॉक्स X के बीच तीन बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स V को शीर्ष स्थान से दसूरे स्थान पर 

रखा गया है। तीन संभावनाएं हैं:  

 

बॉक्स X और बॉक्स T के बीच दो बॉक्स रखे गए हैं। इससे स्स्थस्त से -3 समाप्त हो जाती है। बॉक्स T और बॉक्स Z के बीच तीन 

से अस्िक बॉक्स रखे गए हैं। इस स्स्थस्त से स्स्थस्त-1 समाप्त हो जाती है। बॉक्स W, बॉक्स S के ठीक ऊपर नहीं रखा गया है। 

अंस्तम व्यवस्था है- 
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S4. Ans.(e) 

Sol. दी गई जानकारी से, बॉक्स U और बॉक्स Y के बीच तीन बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स Y और बॉक्स S, जो बॉक्स Y के नीचे रिा 

है, के बीच दो बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स S और बॉक्स X के बीच तीन बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स V को शीर्ष स्थान से दसूरे स्थान पर 

रखा गया है। तीन संभावनाएं हैं:  

 

बॉक्स X और बॉक्स T के बीच दो बॉक्स रखे गए हैं। इससे स्स्थस्त से -3 समाप्त हो जाती है। बॉक्स T और बॉक्स Z के बीच तीन 

से अस्िक बॉक्स रखे गए हैं। इस स्स्थस्त से स्स्थस्त-1 समाप्त हो जाती है। बॉक्स W, बॉक्स S के ठीक ऊपर नहीं रखा गया है। 

अंस्तम व्यवस्था है- 

 
 

S5. Ans.(a) 

Sol. दी गई जानकारी से, बॉक्स U और बॉक्स Y के बीच तीन बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स Y और बॉक्स S, जो बॉक्स Y के नीचे रिा 

है, के बीच दो बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स S और बॉक्स X के बीच तीन बॉक्स रखे गए हैं। बॉक्स V को शीर्ष स्थान से दसूरे स्थान पर 

रखा गया है। तीन संभावनाएं हैं:  
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बॉक्स X और बॉक्स T के बीच दो बॉक्स रखे गए हैं। इससे स्स्थस्त से -3 समाप्त हो जाती है। बॉक्स T और बॉक्स Z के बीच तीन 

से अस्िक बॉक्स रखे गए हैं। इस स्स्थस्त से स्स्थस्त-1 समाप्त हो जाती है। बॉक्स W, बॉक्स S के ठीक ऊपर नहीं रखा गया है। 

अंस्तम व्यवस्था है- 

 
 
S6. Ans.(c) 
Sol.  

 
 
S7. Ans.(d) 
Sol.  

 
 
S8. Ans.(b) 
Sol.  
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S9. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S10. Ans.(e) 

Sol.  

 
 

S11. Ans.(e) 

Sol. 

 
 

S12. Ans.(a) 

Sol. 

 
 

S13. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

S14. Ans.(a) 

Sol. 
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S15. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S16. Ans.(a) 

 

S17. Ans.(c) 

Sol. U, P के दायें से तीसरे स्थान पर बैठा है और उनमें से एक पंस्ि के अंत में बैठा है। A पंस्ि के दायें छोर पर बैठा है। A और D 

के बीच तीन व्यस्ि बैठे हैं। T, U के ठीक बायें बैठा है। T और Q के बीच दो व्यस्ि बैठे हैं। Q, B की ओर उन्मखु है और S के ठीक 

दायें बैठा है। C, R की ओर उन्मुख है। दो संभावनाएं होंगी। 

 

E, C के ठीक बायें बैठा है। तो, नस्थनत 1 समाप्त हो जाती है। अंस्तम व्यवस्था है:  

 
 

S18. Ans.(b) 

Sol. U, P के दायें से तीसरे स्थान पर बैठा है और उनमें से एक पंस्ि के अंत में बैठा है। A पंस्ि के दायें छोर पर बैठा है। A और D 

के बीच तीन व्यस्ि बैठे हैं। T, U के ठीक बायें बैठा है। T और Q के बीच दो व्यस्ि बैठे हैं। Q, B की ओर उन्मखु है और S के ठीक 

दायें बैठा है। C, R की ओर उन्मुख है। दो संभावनाएं होंगी। 
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E, C के ठीक बायें बैठा है। तो, नस्थनत 1 समाप्त हो जाती है। अंस्तम व्यवस्था है:  

 
 

S19. Ans.(d) 

Sol. U, P के दायें से तीसरे स्थान पर बैठा है और उनमें से एक पंस्ि के अंत में बैठा है। A पंस्ि के दायें छोर पर बैठा है। A और D 

के बीच तीन व्यस्ि बैठे हैं। T, U के ठीक बायें बैठा है। T और Q के बीच दो व्यस्ि बैठे हैं। Q, B की ओर उन्मखु है और S के ठीक 

दायें बैठा है। C, R की ओर उन्मुख है। दो संभावनाएं होंगी। 

 

E, C के ठीक बायें बैठा है। तो, नस्थनत 1 समाप्त हो जाती है। अंस्तम व्यवस्था है:  

 
 

S20. Ans.(b) 

Sol. U, P के दायें से तीसरे स्थान पर बैठा है और उनमें से एक पंस्ि के अंत में बैठा है। A पंस्ि के दायें छोर पर बैठा है। A और D 

के बीच तीन व्यस्ि बैठे हैं। T, U के ठीक बायें बैठा है। T और Q के बीच दो व्यस्ि बैठे हैं। Q, B की ओर उन्मखु है और S के ठीक 

दायें बैठा है। C, R की ओर उन्मुख है। दो संभावनाएं होंगी। 

 

E, C के ठीक बायें बैठा है। तो, नस्थनत 1 समाप्त हो जाती है। अंस्तम व्यवस्था है:  
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S21. Ans.(e) 

Sol. U, P के दायें से तीसरे स्थान पर बैठा है और उनमें से एक पंस्ि के अंत में बैठा है। A पंस्ि के दायें छोर पर बैठा है। A और D 

के बीच तीन व्यस्ि बैठे हैं। T, U के ठीक बायें बैठा है। T और Q के बीच दो व्यस्ि बैठे हैं। Q, B की ओर उन्मखु है और S के ठीक 

दायें बैठा है। C, R की ओर उन्मुख है। दो संभावनाएं होंगी। 

 

E, C के ठीक बायें बैठा है। तो, नस्थनत 1 समाप्त हो जाती है। अंस्तम व्यवस्था है:  

 
 

S22. Ans.(d) 

Sol.  

 

S23. Ans.(b) 

Sol.   

 

S24. Ans.(d) 

Sol.  

 

S25. Ans.(a) 

Sol.   
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S26. Ans.(b) 

Sol. K, जो P की ओर उन्मुख है, L उसका स्नकटतम पडोसी है। हमें दो संभावनाएं - स्स्थस्त 1 और स्स्थस्त 2 स्मलती हैं। O, K के 

दायें से दसूरे स्थान पर बैठा है। R, O का स्नकटतम पडोसी है और N की ओर उन्मुख है। M, N का स्नकटतम पडोसी है। 

 

L, O का स्नकटतम पडोसी नहीं है। यहााँ स्स्थस्त 2 समाप्त हो जाती है। अंस्तम व्यवस्था है- 

 
 

S27. Ans.(c) 

Sol. K, जो P की ओर उन्मुख है, L उसका स्नकटतम पडोसी है। हमें दो संभावनाएं - स्स्थस्त 1 और स्स्थस्त 2 स्मलती हैं। O, K के 

दायें से दसूरे स्थान पर बैठा है। R, O का स्नकटतम पडोसी है और N की ओर उन्मुख है। M, N का स्नकटतम पडोसी है। 
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L, O का स्नकटतम पडोसी नहीं है। यहााँ स्स्थस्त 2 समाप्त हो जाती है। अंस्तम व्यवस्था है- 

 
 

S28. Ans.(d) 

Sol. K, जो P की ओर उन्मुख है, L उसका स्नकटतम पडोसी है। हमें दो संभावनाएं - स्स्थस्त 1 और स्स्थस्त 2 स्मलती हैं। O, K के 

दायें से दसूरे स्थान पर बैठा है। R, O का स्नकटतम पडोसी है और N की ओर उन्मुख है। M, N का स्नकटतम पडोसी है। 

 

L, O का स्नकटतम पडोसी नहीं है। यहााँ स्स्थस्त 2 समाप्त हो जाती है। अंस्तम व्यवस्था है- 

 
 

S29. Ans.(b) 

Sol. K, जो P की ओर उन्मुख है, L उसका स्नकटतम पडोसी है। हमें दो संभावनाएं - स्स्थस्त 1 और स्स्थस्त 2 स्मलती हैं। O, K के 

दायें से दसूरे स्थान पर बैठा है। R, O का स्नकटतम पडोसी है और N की ओर उन्मुख है। M, N का स्नकटतम पडोसी है। 

https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap
https://applink.adda247.com/d/XhqWf9lSap


 
 

29  

 

 

L, O का स्नकटतम पडोसी नहीं है। यहााँ स्स्थस्त 2 समाप्त हो जाती है। अंस्तम व्यवस्था है- 

 
 

S30. Ans.(e) 

Sol. K, जो P की ओर उन्मुख है, L उसका स्नकटतम पडोसी है। हमें दो संभावनाएं - स्स्थस्त 1 और स्स्थस्त 2 स्मलती हैं। O, K के 

दायें से दसूरे स्थान पर बैठा है। R, O का स्नकटतम पडोसी है और N की ओर उन्मुख है। M, N का स्नकटतम पडोसी है। 

 

L, O का स्नकटतम पडोसी नहीं है। यहााँ स्स्थस्त 2 समाप्त हो जाती है। अंस्तम व्यवस्था है- 
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S31. Ans.(b) 

Sol. A © 8 

 

S32. Ans.(c) 

Sol. * 2 H, © 8 W 

 

S33. Ans.(a) 

Sol. बाएं छोर से 13र्ें तत्व के दायें से 8वां तत्व अथावत 13 + 8 = बाएं छोर से 21वां = F 

 

S34. Ans.(d) 

Sol. दायें छोर से 20र्ें तत्व के दायें से 9वां तत्व अथावत 20 – 9 = दायें छोर से 11वााँ = T  

 

S35. Ans.(d) 

Sol. % K $, # A © 

 

S36. Ans.(d) 

Sol. A से केवल दो व्यस्ि वररष्ठ हैं। A और C के बीच केवल एक पद है। दो संभावनाएाँ हैं। B और F, जो A से वररष्ठ है, के बीच 

तीन पद हैं।  

 

G, D से ठीक कनिष्ठ है। यहां नस्थनत 1 अब समाप्त हो जाती है। E, G से कस्नष्ठ है। अंस्तम व्यवस्था है- 
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S37. Ans.(c) 

Sol. A से केवल दो व्यस्ि वररष्ठ हैं। A और C के बीच केवल एक पद है। दो संभावनाएाँ हैं। B और F, जो A से वररष्ठ है, के बीच 

तीन पद हैं।  

 

G, D से ठीक कनिष्ठ है। यहां नस्थनत 1 अब समाप्त हो जाती है। E, G से कस्नष्ठ है। अंस्तम व्यवस्था है- 

 
 
S38. Ans.(b) 

Sol. A से केवल दो व्यस्ि वररष्ठ हैं। A और C के बीच केवल एक पद है। दो संभावनाएाँ हैं। B और F, जो A से वररष्ठ है, के बीच 

तीन पद हैं।  
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G, D से ठीक कनिष्ठ है। यहां नस्थनत 1 अब समाप्त हो जाती है। E, G से कस्नष्ठ है। अंस्तम व्यवस्था है- 

 
 

S39. Ans.(a) 

Sol. A से केवल दो व्यस्ि वररष्ठ हैं। A और C के बीच केवल एक पद है। दो संभावनाएाँ हैं। B और F, जो A से वररष्ठ है, के बीच 

तीन पद हैं।  

 

G, D से ठीक कनिष्ठ है। यहां नस्थनत 1 अब समाप्त हो जाती है। E, G से कस्नष्ठ है। अंस्तम व्यवस्था है- 

 
 

S40. Ans.(d) 

Sol. A से केवल दो व्यस्ि वररष्ठ हैं। A और C के बीच केवल एक पद है। दो संभावनाएाँ हैं। B और F, जो A से वररष्ठ है, के बीच 

तीन पद हैं।  
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G, D से ठीक कनिष्ठ है। यहां नस्थनत 1 अब समाप्त हो जाती है। E, G से कस्नष्ठ है। अंस्तम व्यवस्था है- 

 
 

S41. Ans.(d) 

Sol.  

  
 

S42. Ans.(a)  

Sol.  

 
 

S43. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

S44. Ans.(b) 

Sol.  
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S45. Ans.(c) 

Sol. आिेि से, यह स्पष्ट रूप से दििाई िे रहा है दक बाांग्िािेश िे 3 मैच यािी तीसरा, चौथा और पाांचर्ाां मैच जीता है। 

 

S46. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S47. Ans.(d) 

Sol.  

   
 

S48. Ans.(a) 

Sol.  

 
 

S49. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S50. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

S51. Ans.(b) 

Sol. 
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S52. Ans.(b) 

Sol. 

 
 

S53. Ans.(c) 

Sol. 

 
 

S54. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

S55. Ans.(d) 

Sol.   

 
 

S56. Ans.(d) 

Sol. 

 
 

S57. Ans.(a) 

Sol.  

 
 

S58. Ans.(b) 

Sol. 
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S59. Ans.(a) 

Sol. 

 
 

S60. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S61. Ans.(b) 

Sol. 

 
 

S62. Ans.(c) 

Sol.  

 
 

S63. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

S64. Ans.(c) 

Sol.  

 
 

S65. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S66. Ans.(c) 

Sol.  
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S67. Ans.(c) 

Sol.  

 
 

S68. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S69. Ans.(d) 

Sol.  
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S70. Ans.(a) 

Sol.  

 
 

S71. Ans.(a) 

Sol.  

 
 

S72. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S73. Ans.(d) 

Sol.  
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S74. Ans.(b) 

Sol.  

 
 

S75. Ans.(c) 

Sol. 

 
 

S76. Ans.(e) 

Sol.  

 
 

S77. Ans.(a) 

Sol.  
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S78. Ans.(c) 

Sol.  

 
 

S79. Ans.(d) 

Sol.  

 
 

S80. Ans.(a) 

Sol.  
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